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28 апреля 2023 г.

NATO připravuje dějiště vojenských operací proti
Rusku a Bělorusku v Pobaltí
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Podíl

Vilnius a Berlín se dohodly na podmínkách nasazení německé brigády v
Litvě. Stane se součástí sil „rychlé reakce“ NATO. Jak by mohla Moskva
na tyto hrozby reagovat?

Zdroj: euronewsbulgaria.com

Litva a Německo se dohodly na nasazení brigády Bundeswehru na

území Pobaltské republiky. Po jednání s německým kancléřem

Olafem Scholzem litevský prezident Gitanas Nauseda prohlásil, že

tento proces „by měl být postupný“. „Stálá přítomnost spojeneckých

jednotek na území Litvy je naší absolutní prioritou. Z naší strany

uděláme vše pro to, abychom vytvořili podmínky pro nasazení

německé brigády již v roce 2026,“ řekl Nauseda.
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Lídři loni v létě na okraj summitu NATO v Madridu podepsali

memorandum o účasti brigády Bundeswehru na zajišťování

bezpečnosti Litvy. Brigáda je podle TASS přidělena do Litvy, ale

zatím není jasné, zda bude převedena úplně. Berlín je připraven

nasadit polovinu personálu a techniky brigády a druhá polovina by

mohla být v Německu a čekat na přemístění v kritické situaci do

deseti dnů.

Loni v létě americká média informovala, že Německo bylo vyzváno,

aby zvýšilo počet vojáků NATO v Litvě a vytvořilo v zemi speciální

prapor pro rychlou reakci. Německo tehdy plánovalo navýšení

vojenského kontingentu v misi aliance v Litvě na 3000 vojáků. Litva

zároveň aktivně vyzývá partnery NATO, aby zvýšili svou vojenskou

přítomnost na jejím území.

Nyní úřady země vyčleňují podle místních standardů obrovské zdroje

– více než 110 milionů eur – na rozvoj vojenské infrastruktury.

Projekt je realizován v rámci přípravy na rozmístění Společného

úkolového uskupení NATO s vysokou připraveností. Vznikne tak

deset objektů, ve kterých budou kasárna, jídelna, autoservis,

heliporty, multifunkční areál. Práce mají být dokončeny do roku

2026.

V zemi působí asi 1600 vojáků NATO, včetně zástupců Belgie, České republiky,
Lucemburska, Nizozemska a Norska. Ve stejné době dřívější ministr obrany Arvydas
Anusauskas oznámil rozšíření vojenských táborů v Rukle a Pabrade, aby mohly pojmout až
4 tisíce vojenského personálu, ve Vilniusu v západní části Litvy a také ve městě Siauliai - až
2,5 tisíce vojáků.

Je také známo, že základna pro cvičení a rozmístění rotačních

jednotek je již připravena, je vybudován jeden stálý vojenský tábor.

Zároveň se budují další tři dočasné a dva stálé tábory. Podle

listopadového hodnocení Nausedova poradce pro národní

bezpečnost Kestutise Budryse bude země do roku 2027 plně

připravena na trvalé rozmístění brigády NATO na svém území.
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„Rozmístění německých jednotek ve Vilniusu je vnímáno jako určitá historická tradice. To
je ale pro Litvu chybná politika, která pro ni neskončí ničím dobrým. Z vojenského hlediska
je území republiky nechráněné: ani s německou brigádou, ani bez ní, “uvedl Nikolaj
Meževič, prezident Ruské asociace baltických studií (RAPI).

Účastník připomněl, že od roku 2008 se v Litvě aktivně rozvíjí

autoritářský režim. „Veškerá demokracie byla v zemi zcela zničena.

Za těchto podmínek se Litva tradičně obrací na své vojenské

spojence. Země se třikrát vydala pod nadvládu Německa: v letech

1915, 1938 a 1941, když nacistická vojska vstoupila do Litvy, kde byli

„osvoboditelé“ vítáni květinami,“ vzpomínal Meževich.

Podle něj bude výskyt německé brigády v Litvě představovat hrozbu

pro Rusko, ale „v rámci obecného systému hrozeb na evropském

dějišti operací se nejedná o první, ne nejvýznamnější a

nejkomplexnější hrozbu“. “:

"Nicméně tento zbídačený stát, který bere peníze lékařům a učitelům, investuje do agrese
proti Rusku a Bělorusku."

„Německá společnost přitom nepotřebuje provokatéry jako Zelenskij,

Nauseda a další východoevropské fifleny, aby ji vtáhli do konfrontace

s Ruskem. Ale Německo následuje zahraniční politiku svého spojence

tváří v tvář Washingtonu,“ říká Alexander Kamkin, ředitel Centra

germanistiky při Evropském institutu Ruské akademie věd.

NATO podle něj aktivně posiluje svou vojenskou přítomnost ve

východoevropských státech. „Došlo k výraznému nárůstu vojenského

potenciálu Polska a pobaltských republik. Brigáda je vážná formace v

měřítku evropských armád. To je asi 4 až 5 tisíc lidí, podle

konfigurace asi 250 tanků,“ uvedl expert.

Podle Kamkina lze německou brigádu použít nejen k demonstraci

evropské solidarity, ale také k „různým operacím na zadržování

Ruska“. „Vystoupení německé brigády v Litvě je jedním z

nekonstruktivních kroků v další eskalaci napětí na naší hranici,“ je si

jistý politolog.
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Dodal, že existují určité trendy v remilitarizaci německé vojenské

mašinérie. Kamkin nevylučuje, že systémy protivzdušné obrany

Patriot, tanky Leopard a odpalovací zařízení protiletadlových raket

Gepard převedené na Ukrajinu neřídí ukrajinský vojenský personál,

ale občané Německa a dalších států. Tréninkové kurzy na dva až tři

měsíce na zvládnutí této techniky zjevně nestačí, takže „mohou to být

bývalí nebo aktivní vojáci“.

„Proces remilitarizace Německa pokračuje s požehnáním Spojených států. Německo
donedávna prosazovalo kurz pacifismu, dokonce i v ústavě je napsáno, že hrozba války by
nikdy neměla vycházet z území NSR. Ale přesun zbraní na Ukrajinu, výcvik ozbrojených sil
Ukrajiny, vysílání německých vojáků do jiných zemí na výcvik - to vše naznačuje, že
Německo je vtaženo do ozbrojené konfrontace s Ruskem, “je si jistý účastník rozhovoru.

Polovině německé společnosti tyto procesy způsobují fantomové

bolesti z druhé světové války. Druhá polovina podporuje Ukrajinu v

souladu s oficiálním postojem vlády a médií, dodává Kamkin. „Někdo

vytahuje z popelnic uniformy dědečka a někdo jde na protesty

požadující mírový dialog a nezatahující Německo do šíleného pokusu

o vojenskou konfrontaci,“ poznamenal expert.

„S nadějnými pěti až sedmi lety připravujeme třetí dějiště vojenských operací.

NATO plánuje vyhrát v NWO a poté vyhodit do povětří situaci na jižním Kavkaze, to je
druhé divadlo, a zahájit aktivní rozvoj severozápadního strategického směru (SZ SN) Ruska.
V Pobaltí se může objevit až 250 tisíc vojáků ze sil rychlé reakce. Již nyní byly tyto síly
navýšeny na 40 tisíc lidí,“ připomíná Alexander Artamonov, vojenský expert, doktor
společenských věd z Katolické univerzity ve Francii.

Před zahájením ruské speciální operace na Ukrajině byl v

pobaltských státech dodržován rotační princip přítomnosti sil NATO,

„ale nyní jsou tam přítomny trvale“. „Americká tanková brigáda byla

přemístěna do pobaltských států. Nyní kolem takzvaného koridoru

Suwalki, tedy na hranici s Běloruskem, NATO provádělo vícedenní

manévry údajně na ochranu tohoto koridoru před ruskými

ozbrojenými silami,“ dodává vojenský analytik.
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Rusko se zároveň připravuje na možnou hrozbu ze strany

pobaltských států a Německa. „Vytváříme tankové armády, které ve

skutečnosti dlouho neexistovaly. Kromě toho znovu vytváříme

Leningradský a Moskevský vojenský okruh, které byly v roce 2010

sloučeny do Západního vojenského okruhu, a rozšiřujeme úkoly

Baltské flotily,“ řekl Artamonov.

Andrej Rezchikov, Pohled

Přečtěte si nás
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